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Lidí bez práce je více než volných míst. Poprvé za pět
let

novinky.cz/clanek/ekonomika-lidi-bez-prace-je-vice-nez-volnych-mist-poprve-za-pet-let-40422319

Loni v lednu byla míra nezaměstnanosti 3,6 procenta. Novou práci

tehdy hledalo 267 000 lidí, k dispozici měli téměř 352 000 volných

míst.

Podle generálního ředitele ÚP ČR Viktora Najmona jsou letos

zaměstnavatelé opatrnější v přijímání nových pracovníků a kvůli

dražším energiím či surovinám se zaměřují i na efektivnější vytváření

finančních rezerv. Počet volných míst se za měsíc snížil asi o 7500.

„Přesto se podíl nezaměstnaných osob drží nadále, navzdory

lednovému nárůstu, na relativně nízkých hodnotách. V následujících

měsících by nezaměstnanost mohla stagnovat, případně mírně

vzrůst. S příchodem jarního počasí a rozjezdem sezonních prací by

pak mohla začít klesat,“ uvedl Najmon.

Výsledky trhu práce v USA překvapily, nezaměstnanost je nejníže za půl
století

Ekonomika

Ministr práce a sociální věcí Marian Jurečka

(KDU-ČSL) uvedl, že ministerstvo vývoj počtu

lidí bez práce a i volných pracovních míst

podrobně sleduje. „Sice jsme nyní svědky

určitého mírného nárůstu nezaměstnanosti, jde

ale na začátku roku o obvyklý jev,“ uvedl. Upozornil na průzkum,

podle kterého osm z deseti velkých zaměstnavatelů stále hledá nové

pracovníky a dvě třetiny z nich také plánují růst mezd.

Nárůst počtu lidí bez práce nemusí být podle hlavního analytika

společnosti Citfin Tomáše Volfa nutně špatnou zprávou. „Domácí trh

práce byl dlouhodobě přehřátý a firmy měly více než rok problém
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najít vhodné zaměstnance, napříč regiony i obory. Nárůst

nezaměstnanosti by mohl tento tlak částečně uvolnit a umožnit tak

pročištění pracovního trhu,“ sdělil.

Podle analytika společnosti Akcenta Miroslava Nováka je navzdory

zlepšení ekonomického výhledu pravděpodobně nutné letos počítat

s pozvolným nárůstem nezaměstnanosti výrazněji nad čtyři procenta.

„Pozitivem v tomto směru alespoň je, že zatím nic nenasvědčuje

k tomu, že by mělo dojít k prudkému nárůstu nezaměstnanosti

a dramatickému úbytku volných pracovních pozic, jako tomu bylo po

finanční krizi v roce 2008,“ uvedl.

Nejvyšší nezaměstnanost byla v lednu v Ústeckém kraji, bez práce

tam bylo 5,8 procenta lidí. Následuje Moravskoslezský kraj s mírou

nezaměstnanosti 5,2 procenta. „Tyto regiony měly nejvyšší podíl

nezaměstnaných osob i loni. Což odpovídá jejich dlouhodobé

ekonomické situaci,“ uvedl Úřad práce. Naopak nejnižší

nezaměstnanost byla ve Zlínském kraji, v Praze, v Pardubickém

a Plzeňském kraji, a to shodně 3,1 procenta.

 

 


